

我国发布第二批鼓励仿制药品目录

收录39个品种 覆盖抗肿瘤药及免疫调节剂、抗感染用药、神经系统用药、心血管系统用药等12个方面治疗用药

新华社北京12月26日电(记者李恒)仿制药是药品供应保障体系的重要组成部分。记者从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委日前联合工业和信息化部、国家知识产权局、国家医保局、国家药监局、国家药监局等部门组织专家对国内专利即将到期及临床供应短缺(竞争不充分)的药品进行遴选论证,制定《第二批鼓励仿制药品目录》。

第三批目录收录39个品种,涉及75个品规、13种剂型,覆盖抗肿瘤药及免疫调节

剂、抗感染用药、神经系统用药、放射性诊断剂、心血管系统用药等12个方面治疗用药。

据介绍,第三批目录以临床用药需求为导向。一是填补国内临床用药空白。第三批目录收录的多个药品为境外已上市,境内未上市品种。如治疗成人遗传性转甲状腺素介导的淀粉样变性的多发性神经病的小干扰RNA药品帕替司兰,联合免疫抑制剂治疗成人活动性狼疮肾炎的口服药品伏环孢素等。二是提高药品可及性。第三批目录收录的部分药品,虽然同作用机制

药品已经在境内上市,但由于临床需求量大,存在供应短缺的风险,因此也纳入鼓励仿制的范围。三是鼓励创新制剂技术。第三批目录收录的药品剂型除了有传统的片剂、胶囊剂外,还收录了缓释注射剂、干混悬剂、舌下片等新型药物制剂,以及儿童适宜的剂型和新的复方制剂。四是提高临床诊断准确性。第三批目录收录了6个放射性药品,可用于影像学的诊断和定位,均为境内未上市药品。

记者了解到,此前,国家卫生健康委联

合相关部门已先后发布2批《鼓励仿制药品目录》,对目录内药品的研发上市起到了有效的鼓励与引导作用。目前,目录内33个品种已获批上市,覆盖抗感染用药、抗肿瘤药及免疫调节剂、神经系统用药等15个方面治疗用药,其中包含7个罕见病用药。

国家卫生健康委表示,国家卫生健康委将适时组织相关单位和行业协会,有意愿的经营主体,加强多方政策沟通、技术咨询和工作协调,更好支持引导企业研发、注册和生产临床需要的高质量仿制药。

四部门对课后服务提出五个“严禁”

新华社北京12月27日电(记者徐壮)记者27日从教育部获悉,教育部办公厅、国家发展改革委办公厅、财政部办公厅、国家市场监督管理总局办公厅日前联合印发通知,进一步规范义务教育课后服务有关工作。通知提出五个“严禁”:严禁随意扩大范围、严禁强制学生参加、严禁增加学生课业负担、严禁以课后服务名义乱收费、严禁不符合条件的机构和人员进校提供课后服务。

通知明确,学校课后服务应安排在上课日及完成国家规定课程和学校教学计划之后。学校为学生提供的早到校看管和自习、午餐午休看管、晚自习等服务不得纳入课后服务范围。

通知要求,学校开展课后服务要充分征求家长意见、征询学生需求,主动向家长告知服务方式、服务内容、安全保障措施等,由学生和家長自愿报名、自主选课。

通知提出,要因地制宜制宜,开设丰富多彩的德育、体育、美育、劳动、阅读、科

学、兴趣小组和社团活动等,适当增加学生参加体育锻炼的时间,为有需要的学生提供辅导答疑和学习拓展指导,促进学生全面发展。不得利用课后服务时间组织学生刷题备考、讲授新课或集体补课。

通知要求,不得以课后服务名义擅自增加收费项目、扩大收费范围,不得违背学生和家长意愿强制收费或捆绑收费,不得通过家长委员会、第三方机构等收取课后服务费。地方和学校要按本地区规定对家庭经济困难学生减免课后服务相关费用。学校要严格执行收费公示制度。

通知提出,要建立第三方机构进校园遴选审核机制,形成机构名单、服务项目及引进费用标准,加强日常监管并建立动态调整机制。要建立校外引进人员资格审查机制。

根据通知,各地要对区域内课后服务实施情况进行全面排查,调整完善相关政策措施,并于2024年春季学期起正式实施。

我市已建成省级高新区7家

培育国家级高新技术特色产业基地7家,建设省级可持续发展试验区5家,均居全省第一位

本报讯(记者刁志远)12月27日,记者从市六届人大常委会第七次会议上获悉,近年来,我市高度重视科技创新工作,截至目前,全市已建成省级高新区7家,培育国家级高新技术特色产业基地7家,居全省第一位。

据了解,近年来,我市高度重视科技创新工作,持续推动科技创新体系建设与发展,相继出台了《商丘市科技创新跨越发展行动计划》《全力打造创新驱动发展引领区实施方案》《创新驱动发展和人才强市工作实施专项》《关于实施创新驱动提速增效工程的意见》等文件,为全市创新体系建设营造良好环境发挥了重要激励和引导作用。截至目前,全市已建成省级高新区7家,居全省第一位;培育国家级高新技术特色产业基地7家,居全省第一位;创建省级可持续发展试验区5家,居全省第一位;建设国家级科技企业孵化器5家,居全省第三位;创建高新技

术企业240家,居省辖市第七位;省级工程技术研究中心达到146家,居省辖市第五名;创建河南省院士工作站5家;创建国家级农业科技园区1家,省级重点实验室2家,河南省创新型科技团队9个;新型研发机构4家;入选国家“万人计划”科技创新创业人才1名,省级各类科技创新创业杰出人才7名。从全社会研发投入占GDP比重看,我市为37.46%,居省辖市第三位。全市科技创新工作进入全省第一方阵。

就做好全市科技创新工作,市人大常委会建议,要进一步着力打造高新区发展新品牌,进一步着力推动双创综合体建设,进一步着力培育创新主体,进一步着力加强创新项目引领,进一步着力壮大创新人才队伍,进一步着力加快创新引领型机构建设,进一步着力加快产学研合作、促进科技成果转化,进一步加大科技经费投入。

我市医疗待遇保障水平稳步提高

本报讯(记者刁志远)12月27日,记者从市六届人大常委会第七次会议上获悉,近年来,我市紧紧围绕巩固基本医保参保覆盖面、建立多层次医疗保障体系、建立健全基金安全防控机制、减轻群众看病负担等目标任务,积极推进医保各项工作,推动了全市医疗保障事业持续健康发展。

持续推进医保信息化建设。加强智能场景监控建设,目前全市已有175家定点医院和256家定点药店完成智能场景监管系统建成投用。推进电子凭证全流程应用,截至目前全市医保电子凭证已激活435.14万人,激活率为52.26%,使用率超过19.51%,15家医疗机构完成线下全流程改造。

稳步提高医疗待遇保障水平,医疗保障政策体系逐步完善,初步形成以基本医疗保险、大病保险、困难群众大病补充医疗保险为主体,医疗救助为托底,补充医疗保险、商业健康保险等共同发展

的医疗保障制度体系。医保待遇水平优化提升,在常见病、多发病门诊保障方面,逐步提升门诊统筹层次,参保居民可以在县域或市域内自由就医,符合政策的可直接纳入医保报销;在慢性病待遇方面,自2019年11月开始,全市符合条件的高血压、糖尿病患者开始享受“两病”门诊用药政策待遇;在门诊慢特病保障方面,推进待遇认定服务下沉,由年度定期申报调整为就诊结束后即时申报,符合条件的,当月办理、当月使用,门诊特药增加到200余种;在生育待遇保障方面,全面提高居民医保生育医疗费用定额报销标准,提升医保保障水平。乡村振兴保障精准,认真落实参保资助政策,确保农村贫困人口参保“应保尽保”、待遇“应享尽享”。

此外,我市还积极探索医疗保障支付方式改革,多措并举加强医保基金监管,着力提升医保经办服务水平,不断提升群众就医的满意度和获得感。

挖掘商丘文化 推动文化创新

商丘历史文化传承创新研讨会举行

本报讯(记者白鹏)12月26日,商丘历史文化传承创新研讨会在商丘师范学院举行,围绕商丘历史文化的学术研究成果与文化的创新发展两个主题深入探讨,传承弘扬中华优秀传统文化,深入挖掘商丘文化,讲好商丘故事,繁荣商丘文化事业发展。

商丘师院人文学院院长、教授李可亭,商丘师院创新创业服务中心主任李秀琴,美术学院党委书记史继红,外语学院院长刘万华,商丘日报社主任编辑白鹏,历史学者、古文字研究学者沙春建,历史学者刘季,汉梁文化研究中心副主任、人文学院文学博士解远文,商丘市特殊教育学校原校长、文化学者曹昭义,青年学者张朴等出席研讨会。本次研讨会由商丘师范学院人文学院和商丘师范学院国际教育学院、商丘师范学院美术学院主办,商丘

市殷商文化研究会、商丘市政协书画院、商丘市华商文化促进会协办,商丘师范学院人文学院青年志愿者协会承办。

研讨会上,白鹏以《打造“一城阅尽五千年”历史文化旅游名城》为题,沙春建以《掩藏在商丘故土下的中国上古史》为题,李可亭以《殷商文化是中华文明的源头活水》为题,周运增以《庄子文化的外译与传播》为题,张朴以《朴在商丘》(生活、绘画、音乐,感受商丘这座伟大而悠久的历史)为题,解远文以《商丘历史文化传说调查报告》为题,刘万华以《整理商丘地方文献 传承商丘地域文明》为题分别作学术发言。

研讨会提出,要进一步总结商丘历史文化学术研究成果,推动文化创新发展,增强文化认同,坚定文化自信,讲好商丘故事,推动商丘文化事业高质量发展。

拍卖公告

受委托,我公司定于2024年1月5日10时在柘城县公共资源交易中心第二开标室公开拍卖柘城县惠济河两岸堤防生物资产(杨树)一批(详见柘城县公共资源交易中心官网<http://zcgzzy.zhecheng.gov.cn/>)。

有意竞买者请了解详情后,于2024年1月4日17时前按标段交纳规定数额的竞买保证金(交至柘城县公共资源交易中心账户,保证金以银行实际到账为准),拍卖未成交者,保证金5个工作日内全额无息退还。

展示时间和地点:自公告之日起,标的物所在地。

拍卖公司电话:15236888288

标的咨询电话:13653709899

监督电话:(0370)2560802

河南省东和拍卖有限公司
2023年12月28日

永城市苗桥镇财政所

多措并举助力平安乡镇建设工作

本报讯(通讯员陈新梅)近日,永城市苗桥镇财政所通过强化安全教育、排查风险矛盾、严格内部管理等多项措施,助推平安苗桥建设工作。一是加强教育引导。该所组织工作人员学习财政相关法律法规和文件精神,在学法、懂法、守法、用法上狠下功夫。二是加强风险排查。

该所采取请进来和走出去相结合的方式,认真排查,及时发现和解决工作中反映的热点、难点问题,并做好相关政策解释工作。三是注重发挥职能作用。该所将有限的财政资源向综治维稳和平安建设领域倾斜,多方协调筹措资金保障综治维稳和平安建设等相关经费。